

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

КАК уже говорилось, в числе делегатов XIX Всесоюзной партконференции избран и первый секретарь горкома партии М. И. Гребенцов. Накануне конференции наш корреспондент встретился с ним.

— Михаил Иванович, интервью я предлагаю начать с писем наших читателей. Ветеран труда П. Г. Коростелев, инженер-технолог завода шахтной автоматики С. Н. Анохин и другие спрашивают, почему выдвижение делегатов на Всесоюзную партийную конференцию проходило по-старому, путем разнодумки?

Право выдвигать кандидатов в делегаты было предоставлено любой партийной организации. И, конечно, несложно из 318 первичных партийных организаций города выдвинуть кандидатуры, с которыми бы согласились все без исключения комму-

неприглядная. Но ведь сегодня, как никогда, в центре внимания должен быть не только коллектив, но и каждый его труженик. И Герой Социалистического Труда, бригадир шахты «Зиминка», член ЦК КПСС В. Костиц пользуется за-

ли уверены, что это достойный кандидат.

Что касается избрания меня делегатом на конференцию, то выданный аванс доверия, если можно так выразиться, я постараюсь оправдать, приложу к этому максимум усилий. Избран первым секретарем горкома я недавно. И поэтому считаю:

мне очень повезло, что о задачах коффиры будут поставлены на партконференции, я узнаю не из вторых и третьих уст. То есть я действительно

буду полностью ответственен за дальнейшие дела

конференциях. Секретарь парткома Четырнадцатого ГПЗ тов. Морогай предлагает в предвыборный период устраивать встречи с трудовыми коллективами города, чтобызнакомить людей с программой деятельности секретарей. И это лишь малая часть из большого количества предложений.

— А ваши предложения по обсуждению Тезисов?

— Прежде всего в пятом разделе Тезисов необходимо уточнить вопрос по первичным партийным организациям, ка-

чающийся продолжитель-

на обсуждение партии и народа.

Что касается непосредственно проблем города, то в первую очередь необходимо решить целый ряд вопросов социального характера. Но чтобы проще было решать социальные вопросы, надо как можно быстрее приступить шахтам к методу гидродобычи. Ведь эффективность производства прямо связана с выполнением социальных программ.

К 1990 году будет готов проект теплоэлектроцентралей на два города — Прокопьевска и Киселевска:

121 (15007)
ЧЕТВЕРГ,
23
июня 1988 года
Газета издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 3 коп.

Делегат XIX Всесоюзной партконференции.

Инициатива против инерции мышления

К пленуму
горкома КПСС
Трезвость
начинается
с досуга

СЧИТАЮ, что создание добровольных обществ борьбы за трезвость — пустой формализм. В действиях этого общества виделась работа членов общества по месту жительства, в училищах и школах. Вот и получается: создали еще одну бюрократическую организацию и успокоились.

Тырган — большой центр, и в то же время уже год стоит заброшенным ресторан «Сибирь». Сколько просили комсомольцы передать это никем не ремонтируемое помещение под молодежный центр, однако их не слышат ни совет-

первичных партийных организаций города выдвинуты кандидатуры, с которыми бы согласились все без исключения коммунисты.

Тов. Анохин пишет, почему на конференцию от Кузбасса едет представитель шахты «Зиминка», на протяжении нескольких лет неправляющейся с производственным планом. Но, к сожалению, из 51 промышленного предприятия 30 процентов не выполняют государственный заказ. Это во-первых. И, во-вторых, противники командно-административного стиля работы, как ни странно, обращаются к нему же. Разве справедливо, когда оценивается не каждый конкретный человек, а предприятие в целом. Как было прежде? Горняк, машиностроитель работают творчески с полной отдачей и остаются в тени. Потому что общая производственная картина на шахте, заводе

руя о итогах, разъясняет задачи, поставленные XXVII съездом партии, Пленумами ЦК КПСС.

Его отличают грамотный, заинтересованный, масштабный подход к проблемам шахтерского города. внимательное отношение ко всем, кто обращается к нему за помощью и советом. Именно поэтому горняцкие коллективы выдвигнули его делегатом на XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Много теплых слов можно сказать об отдельнице домостроительно-комбината Тамаре Осиновне Култышевой. Человек беспокойной и чуткой души, она не жалеет времени на общественную работу, для нее везде есть дело, независимо от того, касается это бригады или в целом комбината. Ее многие знают в трудовом коллективе, и когда встал вопрос о выдвижении своего кандидата, долго не обсуждали, поскольку бы-

ренции, я узнаю не из вторых и третьих уст. То есть я действительно буду полностью ответственен за дальнейшие дела партийной организации.

— Михаил Иванович, сейчас идет обсуждение Тезисов ЦК партии. И, конечно же, в городской комитет партии поступают предложения. Есть интересные?

— Обсуждение еще продолжается, а в горкоме партии поступило уже 6194 предложения. Пришли участие более 110 тысяч трудящихся, причем в не меньшей мере активны и коммунисты, и беспартийные. Очень много предложений по вопросам внутрипартийной жизни, месту и роли КПСС, расширению гласности, демократизации общества, социальным вопросам. Так, тов. Шабалин, горный мастер шахты «Коксовая», считает необходимым выбирать первых секретарей вплоть до обкома КПСС на партийных

том разделе Тезисов необходимо уточнить вопрос по первичным партийным организациям, кающихся продолжительности полномочий партийных комитетов. Затем в связи с увеличением полномочий партийных комитетов городского, районного звена необходимо упорядочить периодичность проведения пленумов.

— Михаил Иванович, и традиционный вопрос: если вам доведется выступить на конференции, о чем бы вы сказали?

— Сложный вопрос. Прежде всего, хотелось выразить мнение большинства коммунистов города о правильном решении вернуться к незаслуженно забытой, а точнее с 1941 года, форме дискуссии. Давно в нашей стране не было такого документа, как Тезисы, в котором сконцентрированы поистине революционные идеи и предложения и представлены

ем социальных программ. К 1990 году будет готов проект теплоэлектроцентрали на два города — Прокопьевска и Киселевска. Кстати, метод гидродобычи и ликвидация множества маломощных котельных позволяют решать и экологические вопросы.

Ни для кого не секрет, что шефская помощь селе — ответственная ноша, которую несут горожане. От шефства мы не отказываемся и в дальнейшем. Но это будет скорее союз двух заинтересованных сторон — селян и горожан. Участие наше будет строиться на строго договорных условиях.

Но главное в деятельности партийной организации города — кадровая программа. Необходимо, чтобы на всех участках деятельности были работники ленинского типа.

Беседу вела
Д. КАЛИТИНА.

сиян коммунисты передать это им не ремонтируемое помещение под молодежный центр, однако их не слышат ни советские, ни партийные органы. Зато в магазине № 74 («Городской центр») ежедневно продается пиво в 3-литровых банках на вынос. Подростки тут же суют по очереди. О какой культуре, в таком виде, может быть речь и о какой борьбе против пьянства?

Горкома комсомола без поддержки горкома партии не чувствует себя полноправным хозяином района. Клуб ветеранов в нашем городе есть в каждом районе. Вовлечь его членов в создание комиссии по ученым пьющих в семьях и помочь создать в семье нормальные отношения.

Работники медвытрезвителя в своей работе видят цель убрать с улицы пьяного, но совместно с обществом трезвости не работают, хотя есть здесь профилактическая группа.

Т. АРЕШИНА.

Сессия горсовета народных депутатов

17 ИЮНЯ состоялась 5-я сессия городского Совета народных депутатов.

Председателем сессии был избран депутат Н. И. Сурков, председатель Центрального райисполкома, секретарем — депутат Г. Н. Лагодич, аппаратчика завода «Крупнопанельного домостроения».

Перед началом сессии партийная группа обсудила повестку дня и регламент работы сессии. Был заслушан отчет депутата-коммуниста Н. С. Фаустовой по руководству работой постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. В обсуждении отчета приняли участие депутаты Н. В. Волкова, директор Прокопьевского универмага, Н. Н. Дувакина, продавец орса «Кировуголь».

На сессии рассмотрен вопрос «О ходе выполне-

ния предприятиями города комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы». Тезисы доклада по рассматриваемому вопросу были опубликованы в газете «Шахтерская правда». С докладом от комиссии выступила Н. Г. Самусенко, председатель постоянной планово-бюджетной комиссии.

Вниманию депутатов был представлен отчет-репортаж по результатам рейда редакции радиовещания и депутатов по изучению обществен-

ного мнения и покупательского спроса на товары народного потребления. На критические замечания, высказанные депутатами и покупателями, ответили Л. А. Либер, генеральный директор производственного объединения «Кузбассуглеобогащение», Е. Е. Балашин, директор горизводства, С. П. Хабарова, заместитель начальника орса «Прокопьевуголь» по торговле промышленными товарами, В. М. Ильин, директор Прокопьевского завода шахтной автоматики, И. Г. Бусовцев, директор швейной

фабрики «Горнячка», М. М. Гриненко, председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.

На сессии выступил председатель горисполкома Л. М. Коваленко.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты В. А. Ромкин, председатель Зенковского райисполкома, О. П. Луканевич, главный инженер фабрики ремонта и пошивки одежды, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения, Г. П. Дошицын, слесарь завода шахтной автоматики,

С. Н. Поползина, заведующая отделом торговли горисполкома и другие.

По рассмотренному вопросу принято решение, утвержденные мероприятия по техническому перевооружению и освоению новых видов товаров народного потребления на предприятиях города.

Сессия заслушала отчет председателя постоянної комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству М. Я. Фролова о работе комиссии. По отчету комиссии выступил депутат Р. И. Умроянц, начальник спецавтохозяйства.

Исполком городского Совета проинформировал депутатов о ходе выполнения наказов избирателей, о работе исполнительного органа горсовета между 4-й и 5-й сессиями.

Директор по кадрам и

быту производственного объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. В. Мирошников доложил депутатам о ходе рассмотрения депутатского запроса о прекращении сброса сточных вод в пруд парка имени 40-летия ВЛКСМ. О результатах проделанной работы по запросу будет доложено на очередной сессии.

Сессия удовлетворила личное заявление депутата Г. П. Елесина, первого заместителя председателя горисполкома, о досрочном прекращении полномочий депутата в соответствии со статьей 10 Закона СССР «О статусе народных депутатов в СССР». В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Г. П. Елесина сессия освободила его от обязанностей первого заместителя председателя исполнкома.

**Накануне XIX
Всесоюзной
партийной
конференции**

БОЛЬШИХ перемен в партийной работе коммунисты и беспартийные ждут от XIX Всесоюзной партийной конференции, до открытия которой остается несколько дней. На открытых собраниях в первичных и цеховых партийных организациях, партгруппах, в трудовых коллективах коммунисты и беспартийные стремятся по-деловому осмыслить то, что уже сделано за годы перестройки в стране, в своих коллективах, критически проанализировать накопленный опыт, наметить пути скорейшего решения имеющихся проблем.

О том, как придать социальной работе новый мощный стимул, повысить активность людей в решении политических и экономических задач, шел содержательный разговор в коллективах шахт «Коксовая», имени Дзержинского, «Центральная», заводов шахтной автоматики, механического, КузНИИ.

Люди приветствуют открытость, гласность, широкий обмен мнениями. Повысился их интерес к общественной жизни. Более 50 тысяч профспечтчан приняли участие в об-

ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

Растет активность

Коллектив, хозяйственный расчет и перестройка

суждении Тезисов ЦК КПСС на прошедших собраниях.

Выступавшие высказываются за необходимость быстройшей реформы политической системы советского общества, критически проанализировать накопленный опыт, наметить пути скорейшего решения имеющихся проблем.

Указывалось, что избранные на предприятиях советы трудовых коллективов очень робко разворачивают свою деятельность. То же можно сказать и о других общественных организациях.

Большое место на собраниях отведено перестройке в партии, возрождению ленинских принципов партийного руководства обществом, развитию внутрипартийной демократии. Об этом говорили, в частности, А. Е. Захаров — участковый

инспектор Рудничного РОВД, швея фабрики «Горнячка» О. А. Кондратьева, старший научный сотрудник КузНИИ В. К. Ситков и многие другие. В Тезисах, отмечали выступавшие, принципиально ставится вопрос о разграничении функций партийных и советских органов, о необходимости покончить с неоправданной опекой райкомов и горкома над исполнительными комитетами районных и городского Советов народных депутатов, восстановлении в полном объеме полномочий Советов.

Разграничение функций управления, подчеркивали трудающиеся на собраниях, актуально для предприятия. Такое разделение должно быть между администрацией, партийным, профсоюзовым комитетами, советом трудового коллектива, другими

общественными организациями. Надо изжить такую практику, когда партийный комитет, бюро цеховых парторганизаций, подменяя администрацию, рассматривают сугубо хозяйственные вопросы, берут на себя ответственность за их решение. От этого страдает политическая работа, на которую просто не хватает времени.

В ходе обсуждения Тезисов важно четко выявить, где перестройка успешно набирает темпы, где движется медленно, а то и просто сведена к словоупреждению. Следует прямо и откровенно говорить о дальнейшем укреплении порядка и дисциплины, о бракоделах и прогульщиках, лодырях и «несунах», о тех, у кого слова расходятся с делом.

В Тезисах отмечается, что особенно значитель-

ное обновление происходит в хозяйственной деятельности.

В городе 50 промышленных предприятий и организаций работают в новых условиях хозяйствования, в том числе 15 перешли на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Это отразилось на конечных результатах. Объем производства товарной продукции в прошлом году по сравнению с 1986 годом возрос и достиг более семисот миллионов рублей. Производительность труда выполнена на 100,9 процента. Перевыполнен план по перевозке грузов, платным услугам, главнейшим изделиям промышленности, производству шахтной аппаратуры, подшипников, резиновых, швейных, кондитерских изделий, ремонту оборудования.

В этом году объем про-

мышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом 1987 года возрос на два процента. Коллективы, работающие на хозрасчете, получили миллион 200 тысяч рублей прибыли. Горячие перевыполняют план по добыче угля, с начала года на их сверхплановом счету 158 тысяч тонн.

Наметились тенденции улучшения в капитальном строительстве. Последовательно проводится курс на развитие социальной сферы. Если в 1986 году объем капитальных вложений непроизводственного назначения составил 21 процент от общего объема, то в 1987 году уже 29, в том числе в жилищном строительстве освоено 33 процента средств. Больше в сравнении с прошлым годом.

Крепнет процесс демократизации в трудовых коллективах во всех сферах нашей жизни. Всесоюзная партийная конференция должна закрепить эту линию на участие народа в самоуправлении.

В. ЗАХАРОВ,
заведующий отделом
торкма партии.

Гласность

но отношу эти слова к партийным работникам. Среди работников аппаратах обкома, горкома, райкомов КПСС таких не должно быть. А они, к сожалению, есть. Уверена, что

Отклики «Ш. п.» 10.06.88 «Лишь первый шаг»

В защиту

ся более полная выемка угля при тех же капитальных общешахтных затра-

Гласность во всем

Мнение
партийного работника

Я — БЫВШИЙ работник аппарата райкома КПСС. Мне 35 лет, 16 из них являюсь членом партии, 10 лет была на освобожденной комсомольской работе, восемь работала в аппарате Рудничного райкома КПСС, из них четыре — заведующей общим отделом.

Пишу не для того, чтобы рассказать свою автобиографию. Просто чтобы непосвященному читателю было ясно, что за эти годы работы у меня сложились определенные взгляды на стиль и методы партийной работы.

Первая проблема, и самая главная, — это прием в члены партии. Он не должен проходить так, как проходил многие годы подряд. Пре словутые «разнарядка» и «процентомания» заставляли первичные парторганизации и райкомы одних чуть ли не силой уговоривать вступить (а толкуто потом от такого коммуниста?!), других действительно достойных носить это высокое звание, не принимали, так как в проценты по служащим «не укладывались».

Окончательное решение о том, кому быть в членах КПСС, должны принимать первичные парторганизации. А за райкомами надо оставить право торжественного вручения партийного билета.

Полностью поддерживаю высказанную в Тезисах ЦК КПСС мысль о самоочищении рядов партии. Действительно, если мы хотим сохранить ленинскую суть, вкладываемую в звание коммунист, мы должны освободиться от случайно привнесших в ряды партии, от карьеристов и бюрократов, от бездушиных и чванливых, заботящихся не о людях, а о собственном благополучии. Особен-

но отношу эти слова к партийным работникам. Среди работников аппаратов обкома, горкома, райкомов КПСС таких не должно быть. А они, к сожалению, есть. Уверена, что это результат многолетнего авторитарного стиля руководства.

Где демократический? Мне приходилось о нем лишь мечтать. Поэтому предлагаю: инструкторов райкомов и горкома КПСС подбирать по конкурсной системе, с полной гласностью. Пройдет по конкурсу — будет утвержден на бюро. А при избрании и утверждении на другие ответственные должности необходим опрос общественного мнения.

Сейчас много говорят о сокращении неоправданно раздутых штатов. Сокращение необходимо и в партийных органах. В нашем городе, учитывая его специфику, районное деление нужно сохранить. Однако вполне можно Центральный и Зениковский районы объединить. Рудничный как самый крупный и перспективный оставить. Но упразднить и в райкомах, и в горкоме отраслевые отделы. Пусть со всей полнотой своей власти и ответственности, хозяйственными вопросами занимаются Советы народных депутатов и руководители предприятий. Зато нужно дополнить должность экономиста.

И еще. Несколько дней назад в «Шахтерской правде» секретарь парткома шахты имени Калинина Л. Ф. Васильев высказал свои предложения по организации рабочего времени. Правда, в отношении начальников участков шахт. Дескать, невозможно им иметь нормированный рабочий день. Позволю себе с ним не согласиться. Мы можем и должны (за редким исключением) иметь нормальный рабочий день.

Неограниченный по времени рабочий день удобен только тем, кто не умеет организовать свой труд и труд подчиненных. И не хочет учиться этому! А работа на «износ», без отдыха, кому она нужна? И какая польза от такого работника, когда он все делает наспех.

Судьба перестройки, весь ее ход зависит сейчас от каждого из нас. Занимать выжидательную позицию, наблюдая со стороны за ходом перестройки, не к лицу никому.

Т. ДМИТРИЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения КузНИИУИ.

В защиту «сухого» метода

НА ВОПРОС корреспондента к Герою Социалистического Труда В. С. Костину, о чем он будет говорить на XIX Всесоюзной партконференции, если доведется выступить, тот ответил, что будет выступать за широкое применение гидродобычи на шахтах Кузбасса.

Чтобы добывать уголь гидравлическим способом, не надо большого ума. Включай монитор и направляй водяную струю на угольный массив, размывай его, пока образовавшееся выработанное пространство не завалится обрушенными породами. Завалится, вытаскивай из завала монитор, оттаскивай его на 6—10 метров от завала, подсоедирай его опять к высоконапорному трубопроводу, включай и размывай угольный массив, пока опять не завалится выработанное пространство.

Очень легко так работать, так как крепить не надо, закладывать не надо и, конечно, стоять у гидромонитора или на расстоянии от него безопасно, а уголь идет рекой. Но при этом управление горным

давлением и сдвижением горных пород полностью отсутствует. В результате чего заходка (выработанное пространство) заваливается обычно раньше того времени, которое нас устраивает, то есть закончится полная выемка угля, а в завале остается 50—60 процентов угля. И такие потери угля только в очистном забое. Кроме того, неизбежны потери в охранных целиках под пожарами, под зданиями, сооружениями в надквершах лажных целиках.

Конечно, трудоемкость выемки угля таким способом значительно ниже, чем при сухой добыче на крутых пластах. Следовательно, и себестоимость выемки одной тонны угля ниже. Но если посчитать все затраты, необходимые для разработки пластов угля по шахте (на проведение стволов и всех капитальных выработок, на амортизационные отчисления), то при гидродобыче получается себестоимость каждой тонны угля значительно выше, чем при отработке пластов с закладкой. Так как при отработке с закладкой достигает

«Ш. п.» 3.06.88 „Предлагаю: звание „Почетный член партии“

В «ШАХТЕРСКОЙ правде» высказывалось предложение С. А. Серегина не удерживать с пенсионеров партийные взносы, но считать их почетными членами. Я против этого. Считаю, что это будет поблажкой для присоединения. Настоящие коммунисты воспримут это как оскорблениe. Да-

же в том случае, когда человек в силу каких-тоуважительных причин не может принимать активное участие в жизни партии, уплачивая взносы, он одобряет ее политику.

Другое дело, когда коммунист по причине тяжелой и продолжительной болезни не в состоянии этого сделать, он

с более полной выемкой угля при тех же капитальных общешахтных затратах и затратах непосредственно при выемке, креплении и закладке выработанного пространства.

Можно дать безошибочный прогноз: на нежелжащем горизонте на шахте «Тырганская» невозможно будет применение гидравлической добычи угля или любой системы разработки с обрушением кровли. От перепускающихся с верхнего горизонта эндогенных пожаров уходить будет невозможно. На отрабатывающем в настоящее время горизонте есть условия, при которых удается благодаря быстрому подвижанию очистного фронта уходить от пожаров.

Заштитники гидравлической добычи угля, в том числе и Герой Социалистического Труда тов. Смирнов, не говорят о потерях угля, а это самый существенный недостаток данной технологии.

Вам, Виталий Семенович, советую, как старший товарищ, говорить на XIX Всесоюзной партконференции только по тем вопросам, в которых вы совершенно компетентны.

П. ОЩЕПКОВ,
ветеран труда, коммунист, научный сотрудник КузНИИУИ.

не должен считаться «неплатильщиком», нарушающим Устав КПСС. Во всех других случаях нежелающие платить партийные взносы должны быть исключены из партии или выбыть добровольно.

Л. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парткома шахты им. Калинина.



Люди нашего города

ВЕРНОСТЬ

ДЕЛУ ДОКАЗАЛ СВОЕЙ РАБОТОЙ ШАХТСТРОИТЕЛЬ В. И. МАКАРКИН

ВЯЧЕСЛАВ Николаевич Макаркин затрудняется сказать точно, когда понастоящему стал увлекаться строительным делом. Как и многие его сверстники, мечтал в детстве о большой стройке. Но когда после окончания школы поступил в горный техникум на факультет «Строительство горных предприятий», он еще не осознал, что найдет себе любимое дело на всю жизнь.

Впрочем, уже тогда усвоил одно хорошее правило: промышленные объекты возводить нужно основательно, добросовестно. А это, как и любой другой профессии, невозможно без творческого подхода к делу.

И он навсегда остался верен усвоенному правилу. В 1964 году Вячеслава Николаевича назначили горным мастером на реконструкции шахты «Красный углекоп». Были у него сомнения: «Вдруг не потяну». Но еще раньше, работая проходчиком, В. И. Макаркин досконально освоил такую горнопроходческую технику, как бурильные установки, породогрунтовые машины. И это

знал, что шахта не для робких. Поэтому старался быть во всех своих действиях творцом, а не простым исполнителем. День накануне Первомая 1961 года он до сих пор вспоминает. Это была первая трудовая победа в его жизни. Бригада, в которой работал В. И. Макаркин, выполнила взятые обязательства. Шахтоперходчики прошли за месяц скоростным способом 150 метров двухпутевой выработки.

Много было трудовых побед за при десятилетия его трудовой деятельности на строительстве шахт «Зениковская», «Зиминка», «Коксовая», «Красногорская». Теперь уже не сосчитать сотни километров горизонтальных и вертикальных выработок, которые прошел Вячеслав Николаевич. Принимал участие он и в сдаче шахты «Распадская» объединения «Южкузбассуголь» в Междуреченске.

Когда-то в молодости я жил с Макаркиным в общежитии треста «Прокопьевскшахтстрой» в поселке шахты «Северный Магнит». Он был



950 МЕТРОВ выработок основного направления, в том числе 32 метра сверх плана, прошла с начала года бригада В. Г. Тарасенко с участка № 1 шахты «Центральная». В мае профсоюзный комитет предприятия присудил этому коллективу второе место среди горнопроходческих бригад. К открытию XIX Всесоюзной партконференции бригада идет уверенно, без срывов.

На снимке: шахтеры участка № 1: проходчик С. А. Овчаренко, горный мастер В. И. Гусарь, проходчик И. В. Володин, старший смены С. М. Степаниuk, проходчик И. И. Пех.

Фото А. Лешина.

Отклики

«Ш. п.» 1. 06. 88

„Квартира начинается с подъезда“

СТАТЬЯ ПОД ТАКИМ ЗАГОЛОВКОМ об опыте немецких друзей в благоустройстве жилья вызвала много откликов

опыте немецких друзей в благоустройстве прокопчан. Публикуем некоторые из них

За что платим
деньги,

Настаивая
на правах,

мы надо своими ручками из своего кармана сделать электропроводку, убрать мусор, а не ждать, что дяди и тети из жэка придут и устроят бе-

Жэки только
обещают,

ли у него сомнения: «Вдруг не потяну». Но еще раньше, работая проходчиком, В. И. Макаркин досконально освоил такую горнопроходческую технику, как бурильные установки, породогрузочные машины. И это, несомненно, пригодилось горному мастеру при проходке горизонтальных и вертикальных выработок. Но и этого было бы шахтостроителю мало, если бы не требовательность к себе и другим, смелость, решительность в ситуациях, когда горняки попадают в затруднительное положение. Умеет он ладить с людьми, его требовательность к ним сочетается с чуткостью, внимательным отношением к подчиненным.

— Представляете, — вспоминает Вячеслав Николаевич, — какое у меня было чувство, когда я впервые, еще будучи на практике, опустился в шахту «Северная», что в Кемерове! Меня поразил размах горных выработок. Первой мыслью было: как же шахтеры находят здесь место своей работы и ствол, по которому поднимаются на гора?

И еще была робость. Но это чувство прошло быстро. Ведь Макаркин

падская» объединения «Южнобассгольм» в Междуреченске.

Когда-то в молодости я жил с Макаркиным в общежитии треста «Прокопьевскшахтстрой» в поселке шахты «Северный Маганак». Он был активным членом совета общежития, участвовал в выпуске стенной газеты, занимался художественной самодеятельностью. Простой, веселый человек. Уверенно себя чувствуешь рядом с ним. И хотя Вячеслав Николаевич уже не молод, к нему по-прежнему тянутся люди.

В шахтотехническом управлении треста «Кузбассшахтпрогоходка» он долгое время вел кружок экономических знаний. Много различных поощрений записано в трудовую книжку Вячеслава Николаевича почти за тридцать лет его трудовой деятельности в одной организации. Приказом министра угольной промышленности от 20 августа 1980 года ему присвоено звание «Почетный шахтер». Последняя его награда за долголетний труд — медаль «Ветеран труда».

Б. ЖИРНОВ,
дорожный рабочий управления строймеханизации.

МНОГО читаем статей, призывающих берегите воду! Подчас речь идет о каплях, а у нас на Ясной Поляне пропадают сотни кубометров «большой» воды. Поселок стоит на подземном озере, вода затапливает жилые дома, стайки, погреба, подвалы, с весны и до самой осени стоит в огородах.

Люди на Ясной Поляне строили свои дома около 30 лет тому назад, когда воды здесь еще не было. Она стала прибывать в последние годы. Грунт

Письмо с комментарием **Кругом вода...**

ряд улиц на Ясной поляне затоплены

воде не впитывает.

Возделали мичуринские участки, нарыли котлованы для наполнения воды, но воду никуда не спускают, она топит селения. Построили дорогу до совхоза «Ясная Поляна», но не учли дренажей для спуска воды. По-

жилья вызвала много откликов прокопчан. Публикуем некоторые из них

За что платим деньги,

ЕСЛИ УСЛУГИ ЖЭК
НЕ ОКАЗЫВАЕТ?

Я живу в этом доме пять лет. Подъезды у нас не убирают: метут и моют жильцы. Стены в подъезде — страшно смотреть — штукатурка обвалилась до кирпичей. В нашем доме находится пельменная, кстати, ее в прошлом году отремонтировали, а подъезды так и не тронули. Много бед терпим мы от такого соседства: когда засоряется канализация, работники столовой сбрасывают воду в подвал. И зимой как жить людям на первом этаже, если под полом у них лед? Двери в подвал не закрываются: ребенок может утонуть там. Обращались не раз в ЖЭК № 2 — непробиваемая стена.

А ведь мы платим квартплату.

Т. СИЗИНЦЕВ,
житель дома № 7 по улице Соловьиной.

Настаивая на правах,

МНОГИЕ ЗАВЫАЮТ
ОБ ОБЯЗАННОСТЯХ

МНОЖЕСТВО проблем благоустройства и эксплуатации жилья, детских площадок, дорог и тротуаров в большей степени зависит от нас, квартирообъемщиков. Считаю и убежден в этом, дожили мы до того, что почувствовали себя только потребителями. В один голос воскликнем: Ах! Ох! Карапу! Кран подтекает на кухне, в подвале нет света, пришла в негодность детская площадка, разбиты окна и двери в подъездах... А что мы сами сделали, чтобы этого не было? Почему не говорим: «Давайте сами все устраним». Нет, мы требуем. Нам, видите ли, положено быть на всем готовом. Не слишком ли? Протекает кран — сделай этот пустяковый ремонт сам, соседа попроси, не откажет. Не стало света в подвале, значит, электропроводку раскурочили наши дети. Поэтому

надо своими руками из своего кармана сделать электропроводку, убрать мусор, а не ждать, что дяди и тети из ЖЭКа придут и устроят безобразие.

Подростки бьют стекла и ломают двери в подъездах, это они, наши чада, кромсают телефонные будки, сшибают урны, курят в подъездах, бросают окурки.

Кто осмелится возразить мне, что детей мы сами так воспитали?

Государство дало нам хорошие добродетельные дома, плата за квартиры умеренная, а мы превращаем дома в непривлекательный вид и, знай, жалеемся, ругаем начальство. Дошло до того, что мне, старшему по дому, приходится просить, чтобы вскочили перед дном землю и посадили цветы. А ведь они для нас самих.

Давайте не будем индивидуалистами, не будем валить все на ЖЭК, а сами побольше делать добра. Ведь мы хозяева домов, нам жить в них.

Е. МАМАЕВ,
член КПСС с 1946 года, проспект Ленина, 14—26.

Жэки только обещают,

а жильцы за них работают

В ЭТОМ году с весны мы, жильцы дома № 19 по улице Горицкой, привели двор в порядок: подмели кругом, посадили под окнами сирень, цветы, сделали небольшие зеленые газоны. Хотим, чтобы и ЖЭК № 1 кое в чем помог нам, а именно — вывез залежальные кучи мусора, посодействовал в ремонте телевизионной антенны.

Часто ходим к главному инженеру ЖЭКа Т. И. Кротовой, но дело ни с места. Телевизоры не показывают нормально, форточки нельзя открыть — кругом вонь от нечистот.

Мы много наслышаны о скромных возможностях ЖЭКов, но когда жильцы сами идут навстречу, когда до мера сил благоустраивают жилье, те таким людям, мы считаем, надо помогать.

**ПЕТРОВ,
ИНЮТИН**
и другие.

ных депутатов. И если потребуется, то на средства исполкома будем строить дренажную сеть.

Но я скажу и другое. Ситуацию усугубляют и сами жители, которые засыпают грунтом канавы, не разрешают, чтобы они проходили по территории их двора, огорода. Таким образом, топят соседей.

Мы попросили депутатов провести собрания с жителями личного сектора, объяснять обстановку, определиться, что можно сделать своими силами, чтобы отвести воду. Техникой для про-

кладки дренажных канав мы поможем.

Предсдагом и уличных комитетов необходимо заранее определить фронт работ по отводу грунтовых вод.

От редакции. Вопрос этот не новый. Еще четыре года назад на дне открытого письма для жителей Ясной Поляны бывший председатель Центрального райисполкома обещал жителям избавить их от затопления, построив в поселке дренажную сеть. Но ничего не меняется.

Футбол. Чемпионат Кузбасса

Без перемен

«МОТОР» ВЫСТУПАЛ В ОЧЕРЕДНОМ ТУРЕ
В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

19 ИЮНЯ. «Кузнецкая» (Ленинск-Кузнецкий) — «Мотор» — 0:0. Судья А. Скоропупов (Кемерово). Состав «Мотора» — С. Снищаренко, Л. Костров, А. Шмаль, Г. Буга, А. Бокк, А. Бычковский, Г. Финфо, В. Гончаров, Вит. Голополосов, П. Сульдин, Н. Крымов (Вал. Голополосов, 50).

Обе команды находятся в группе лидеров: наши футболисты опережают спортсменов Ленинска-Кузнецкого на одно очко. В первом тайме предпочтительнее выглядели хозяева. Несмотря на то, что горняки азартно атаковали, реальной выгоды из атак они не извлекли. Тайм закончился вничью — 0:0.

Во второй половине матча игровое преимущество перешло к «Мотору». Гости уверенно контролировали мяч. Активно замигрили на правом фланге

А. Бычковский и заменивший вяло выступавшего Н. Крымова Вал. Голополосов. Теперь уже острые моменты возникали у ворот хозяев. Близок был к успеху А. Бычковский: он на скорости обогнал двух соперников, вошел в штрафной, но пробил рядом со штангой. Затем снова его проход завершился передачей вдоль ворот, но партнеры не смогли завершить ее. Футболисты «Кузнецкой» контратаковали, но оборона прокопчан играла осмотрительно и надежно. Встреча завершилась вничью. Тем самым положение команд не изменилось.

Результаты остальных матчей тура:

«Распадская» — «Шахтер» — 3:3, «Темп» — «Динамо» — 0:1, «Байдаевец» — «Октябрьская» — 3:8.

В. ИВАНОВ.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

23 июня. Большой зал. Новая цветная кинокомедия Раз на раз не приходится (10, 14-10, 18-10, 20). Только в кинотеатре им. Н. Островского Пьер Ришар в цветной кинокомедии Не упускай из виду (12, 16-10, 21-20). Зал «Глобус». Для детей — мультсборник У попа была собака (9, 11). Полнометражный хроникально-документальный фильм Подвиг Ленинграда (10). Цветной художественный фильм Взломщик (13, 15, 19). Но-

Поздравляем!

ДОРОГУЮ жену, маму, бабушку Нину Филипповну Найденко с 65-летием. Желаем крепкого здоровья. Муж, дети, внучата.

Муж, дети, внучата.

К партийной конференции

ПО 30 ИЮНЯ в Доме книги проходит декада политической литературы, посвященная XIX Всесоюзной партконференции.

В магазине оформлена выставка «Навстречу XIX партконференции», на которой представлены ма-

териалы XXVII съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС; М. С. Горбачев. Перестройка и новое мышление для нашей страны и всего мира. — М. Политиздат, 1988.

Книги серии «XXVII съезд КПСС»: Энергию замыслов — в энергию действий (Говорят делегаты).

М. Д. Козин. Начи с се- бя. Лениздат, 1987 г. В. А. Алешников. В насту- плении наступать. — Лениздат. 1987. К. Ш. Лавров. «И дум высокое стремление». — Лениздат.

А. ЖАРИКОВА, старший продавец Дома книги.

На книжную полку

Для вас, энергетики

ШИРОКОЕ использование в народном хозяйстве различных по своему назначению и мощности энергетических установок выдвигает на первый план вопросы обеспечения национальной противопожарной защиты объектов и обеспечения электробезопасности обслуживающего персонала.

Вот почему весьма полезными пособиями не только для специалистов-энергетиков, но и для всех инженерно-технических работников, занятых на самых различных участках народного хозяйства, станут новые справоч-

ные пособия, выпущенные недавно «Энергоатомиздатом».

«Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок» — это практическое пособие, в котором излагаются причины электротравм, пожаров в электроустановках, методы их предотвращения, а также новейшие достижения науки и техники в рассмотренных вопросах. Отдельная глава — инструкции по оказанию первой помощи в связи с несчастными случаями при обслуживании энергетического оборудования.

Во втором издании

А. ВАСИЛЕНКО.

24 ИЮНЯ В 18 ЧАСОВ
БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»
проводит в кафе «Романтик»

вечер знакомств

Приглашаются все, кому за 40.
За справками обращаться в горсправку по ад-
ресу: ул. Горняцкая, 1. Тел. 2-00-89.

Новости Самый лучший фельдшер

В АКТОВОМ зале ГОФ «Красногорская» состоялся конкурс на лучшего по профессии среди фельдшеров здравпунктов городской больницы № 3.

Он проходил под девизом «И вечный бой, покой нам только снится!» Лучшим фельдшером жюри признало Лицию Дорофеевну Горбаткову — фельдшера здравпункта общества слепых.

А. МОРОЗОВ, секретарь комитета ВЛКСМ горбольницы № 3.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей в понедельник, 27 июня — В. А. Белоголовкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СБЕРБАНК СССР

доводит до сведения населения, что с 1 июля прекращаются операции с облигациями Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1986 года.

Продают

Пьер Ришар в цветной кинокомедии **Не упуст из виду** (12, 16-10, 21-20). Зал «Глобус». Для детей — мультсборник **У попа была собака** (9, 11). Полнометражный хроникально-документальный фильм **Подвиг Ленинграда** (10). Цветной художественный фильм **Взломщик** (13, 15, 19). Новый цветной художественный фильм **Радости среднего возраста** (17, 20-30). Зал «Кругозор» Для детей — новая цветная комедия **Кувырок через голову** (9-30, 11-30, 13-30). Неделя фильмов, посвященных Дню советской молодежи. Цветной художественный фильм **Детская площадка** (15-30, 17-30). Музыкальная комедия **Танцплощадка** (19-30, 21). Сеанс удлиненной программы (17-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

23 июня. Лунный зал. Новый цветной приключенческий художественный фильм **Бирюзовое ожерелье** (13, 15-30, 21-30). Новый цветной художественный фильм **Артист** (10, 18-10). Звездный зал. Новый цветной детектив **Разорванный круг** (13-20, 17-30, 19-20). По просьбе зрителей — цветная фантастическая комедия **Новые амазонки** (9-30, 11-20, 15-10, 21-10). Удлинение (к сеансу в 19-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Тайна старого чердака (10, 14-20). Холодное лето пятьдесят третьего... (11-40, 16-10, 18-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Сальвадор (11-30, 16, 19). Мама (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Анжелика в гневе (12, 16-10, 18, 20). Арабские приключения (14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Нелегко с мужчинами (12, 16-10, 18, 20). Золотая цепь (10-30, 14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Свой среди чужих, чужой среди своих (14-30, 16, 18, 20).

25 ИЮНЯ В 10 ЧАСОВ
ЗЕНКОВСКИЙ РАЙКОМ ДОСААФ проводит

открытое первенство по автомногоборью

на личных автомобилях «Москвич», «Жигули» на автодроме в районе Черногорской автобазы.

За справками обращаться по телефону 2-20-19.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

бушку Нину Филипповну
Найденко с 65-летием. Же-
лаем крепкого здоровья.

Муж, дети, внучата.

3-процентного внутреннего
выигрышного займа 1966
года.

Приглашаются все, кому
за справками обращаться в горсправку по ад-
ресу: ул. Горняцкая, 1. Тел. 2-00-89.

Продают

большой деревянный дом,
ульи, медогонку по ул.
Станционной, 46 (у вокзала).

гараж в районе аптечных складов и автомобиль ЗАЗ-968А на запчасти.
Тел. 3-67-44.

СНИМУТ

квартиру или дом.
Тел. 3-11-10, 2-48-96.

ПОТЕРЯНЫ

водительское удостоверение
и технический паспорт на
имя Гаврилова Сергея Александровича. Нашедших прошу
вернуть по адресу: ул. Народная, 24 (Березовая Роща). Ост. «Молочный магазин»

НАШЕДШИХ документы на
имя Величко Александра Анатольевича прошу возвратить по адресу: ул. Пионерская, 40-28.

Тел. 2-22-82.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

25 ИЮНЯ В 22 ЧАСА

РУДНИЧНЫЙ РАЙКОМ КОМСОМОЛА

проводит на площади Дворца спорта «Снежинка» праздник

В программе: фестиваль молодежной и политической песни (желающие принять участие в конкурсе могут позвонить по телефону 3-23-77); выступление вокально-инструментального ансамбля и дискотека с шуточными конкурсами, демонстрацией моделей мод, танцами; ночной рекламно-информационный сеанс новой цветной кинокомедии «Где находится нофелет?» («Мосфильм») в кинотеатре «Орбита»: 23 часа.

★ ★ ★

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ И ЗЕНКОВСКИЙ РАЙКОМЫ ВЛКСМ, КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО, РАЙСПОРТКОМИТЕТ
приглашают прокопчан 26 июня принять участие в празднике, посвященном
ДНЮ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Ждем! Ждем!

Желающих участвовать в велопробеге «Площадь Победы — Аэропорт», в турнирах по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам, городкам — на стадионе «Шахтер» в 11 часов. Любящих приятные сюрпризы, аукционы, веселые розыгрыши, участвующих в конкурсе красоты — на площади Победы в 19 часов; Предпочитающих музыку, танцы, острые ощущения — в 21 час 30 мин. в кинотеатре имени Н. Островского. Здесь работает видеотека, можно приобрести молодежные товары, обменяться грампластинками, посмотреть художественный фильм «Где находится нофелет?».

25 ИЮНЯ В 9 ЧАСОВ
в районе Дворца спорта «Снежинка», на центральном рынке проводится

Летняя торговая ярмарка

Здесь будут представлены продукты животноводства, продовольственные и промышленные товары, кондитерские и кулинарные изделия, полуфабрикаты, продукция сельского хозяйства.

В ярмарке примут участие все торгующие организации города и района.

ОБЪЕМ 1 п. л.
отпечатано офсетным способом
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250— В ГОДУ)

ТИРАЖ 73010 ЭКЗ.
Заказ 6951 ОП15562

КОЛЛЕКТИВ инженерно-педагогических работников и учащихся СПТУ № 81 скорбит по поводу смерти мастера производственного обучения
ГИЛЯЗЕТДИНОВА

Хируса Хаметовича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.